

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.  
 Un trimestre . . . . . 5 .  
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 .  
 Extranjero, trimestre . . . 15 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

# EL LIBERAL

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

AÑO I

Alicante 3 de Marzo de 1886

NÚM. 50

## Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, y tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos.

El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

Derechos que por timbre han pagado en la Administración de Hacienda los periódicos locales, durante el último mes de Febrero.

EL LIBERAL . . . . . 52'50 ptas.  
 El Graduador . . . . . 15 »  
 El Constitucional . . . . . 12 »  
 La Unión Democrática 10'50 »  
 El Semanario Católico 3 »

No figuran en la anterior relación nuestros colegas locales «La Tarde,» «El Diario de Alicante» «¡Buenas Noches!» y otros, por no haber timbrado papel.

## EL LIBERAL

Miércoles 3 de Marzo de 1886

Desde Madrid

Todo un partido comiendo.—El hambre y la sed de los izquierdistas.—El champagne y los brindis.—Guerra al infiel marroquí.—Un partido que manda en su jefe.

Madrid 1.º de Marzo de 1886

Los círculos políticos ya tienen hoy en qué ocuparse, gracias á los izquierdistas que han dado algo que hablar.

El general López Domínguez celebró anoche el primer aniversario de la fundación de *El Resumen* con un banquete al que asistieron los redactores del colega y los Sres. Becerra, Linares Rivas y López Davila. Todo el izquierdismo.

Fuera de la mesa del general López Domínguez no hubiera sido posible en-

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (5)

## EL BOCETO DE UN CUADRO

POR

D. Carmelo Calvo Rodríguez

Aquella noche el tío Pedro le preguntó á Juan

—¿No me has dicho de quién es la carta que has recibido?

—No le he dicho á usted nada porque es de un amigo, el cual me habla de cosas indiferentes.

El tío Pedro iba á insistir sobre la misma pregunta cuando entró Antonio con una papeleta en la mano.

—¿Qué es eso?— dijo Juan.

—Un papel que ha traído el alguacil, —y esto diciendo se lo entregó.

Juan lo leyó y dijo:

—Es la citación para presentarte en la capital.

El tío Pedro inclinó la cabeza sobre el pecho y exhaló un ¡ay!

—Padre, no hay porqué entristecerse: dentro de quince días estoy de vuelta. Antonio,

contrar ni un izquierdista ni para un remedio.

Por ese lado el general es un gran jefe de partido, porque en una misma noche puede dar de comer á todas sus huestes.

Que es lo que tratan de demostrar ciertas agrupaciones.

Pero no adelantemos los acontecimientos ni los platos del *menú*.

Que después de un año de lucha periodística se hubiera abierto el apetito á los comensales, no tiene nada de particular.

El trabajo mental es el que exige alimentos más nutritivos.

Pero de particular tiene que después de las conferencias del general con el señor Sagasta y de los *desinteresados* ofrecimientos de aquél, se les haya abierto la sed de oposición y el hambre de empleos y de distritos.

Pero así son las cosas de este mundo. Es decir, las cosas del mundo de los izquierdistas.

Se comió bien. El anfitrión es espléndido y sabe hacer las cosas.

Platos delicadísimos: más delicados que la situación del partido, que como un solo hombre, se hallaba allí de servilleta en botón.

Vinos generosos, aunque hablando con propiedad, mas generosos fueron los que los regalaron. El subsecretario del Ministerio de la Guerra inclusive.

Corrió el champagne, y sabido es que en cuanto corre ese espumoso jugo de la cepa, convertido en aristócrata por la industria francesa, corre también la lengua.

Hablaron todos los comensales. ¿Cómo no? Si aquello era un plantel de diputados en agraz, muertos en flor por la sinceridad electoral.

Era preciso dar una lección al gobierno. Era indispensable decirle de una manera indirecta: ¡que oradores te pierdes!

Y se lo dijeron. Concurrerentes al festín me han asegurado, que resultó mejor el champagne que la oratoria.

Y eso que el champagne no era del mejor.

Unos cuantos políticos españoles reunidos: que á escepción de dos ó tres, los demás no tienen esperanzas de salir diputados ¿qué han de hacer? Hablar mal del gobierno.

Es el recurso de todos los desocupados españoles.

No hay política mas detestable que la política del Sr. Sagasta; según opinión

preparalo todo para el viaje. Mañana temprano saldremos para Alicante.

—Yo tambien te acompañaré  
 —¿Para qué? Si en breve he de volver ¿á qué se ha de tomar usted esa molestia? Además María no puede quedar sola.

El tío Pedro no contestó; cerró los ojos y echó la cabeza en el respaldo del sillón de baqueta en que estaba sentado. Antonio salió á activar los preparativos de la marcha, y Juan, después de dirigir una triste mirada á su padre, se asomó á la ventana que daba al jardincito de la casa y al ver en él á María sola, se fué á reunirse con ella. Al llegar á su lado le dijo:

—María...

—Juan, ¿estabas ahí?

—Sí, vengo á decirte que mañana me voy y... que no sé cuando volveré.

—¿Qué dices?

—Escúchame. Mañana salgo para Alicante y dentro de unos días seré soldado y vestiré el uniforme. Dios así lo ha querido

—Pues ¿y tu hermano?

—No hablemos de eso. Pablo vá en las facciones carlistas y de él no podemos esperar nada.

—¿Dios mío!

—No te aflijas. Tú que eres la mas débil has de ser en esta ocasión la mas fuerte. Yo no me atrevo á decirle á mi padre la verdad de mi situación. Cuando esté lejos de aquí,

del champagne que fermentaba en los estómagos de los redactores de *El Resumen*.

Todos los oradores convinieron en que se imponía la necesidad de hacer una violenta oposición al gobierno.

Y de abogar por una política radical, eminentemente radical.

Una política radical, hecha tal vez, marchando del brazo con el Sr. Romero Robledo.

Eso se convino en el banquete izquierdista; y la demostración de este acuerdo se verá hoy mismo en las columnas de *El Resumen*, que según se asegura, dispareará con bala rasa contra la situación.

A no ser, que pasados los vapores de la digestión, se haya cambiado de parecer.

Pero si el general López Domínguez resulta un magnífico jefe de partido, porque puede dar de comer á todo el mismo en un solo banquete. en todo lo demás da pruebas de que no sirve para el caso.

El izquierdismo no es un partido que tiene un jefe; es un partido que manda en un jefe.

Y el jefe obedece sonriente.

Varias veces lo he dicho en las columnas de EL LIBERAL.

López Domínguez es prisionero de guerra de la redacción de *El Resumen*.

El periódico desfallece y hay que animarlo con algo que meta ruido.

Una campaña de violenta oposición, servirá bien á los fines administrativos de *El Resumen*.

Adelante. Garrotazo y tente tieso.

Y mientras tanto, el general andará en tratos reservados con Romero Robledo, para formar un partido, que ha de tener tanto de liberal, como distritos han de ganar con sus fuerzas propias los izquierdistas.

Pío Gil.

## La aproximación ante la lucha

El Sr. Romero Robledo es el hombre de los recursos políticos; pero entiéndase bien, de los malos recursos.

Despechado por la llamada al poder del jefe del partido liberal, después de calificar de *crisis del miedo* lo que todos los políticos han considerado como un acto patriótico, produjo la división mas espantosa en el partido conservador, inhabilitándole para muchos años como partido gubernamental, y ahora, para escapar al vacío que á su alrededor han

refiérole lo que ha ocurrido con mi hermano; yo no tengo valor para decirle al pobre anciano que, al fin de sus días, se vá á quedar sin ninguno de sus hijos, Consuélate tú mi buena María, que Dios te lo recompensará; yo, en cambio, pediré al cielo que te haga feliz, y si de algo te sirve mi recuerdo, ten la seguridad de que tu nombre no se separará de mi pensamiento, ni tu memoria de mi corazón.

—¡Ay, Juan de mi vida! ¡qué desgraciados somos!

—¿Quién sabe? Dios no se olvida de los que se sacrifican por su deber. El mío es cumplir la obligación que me impone la patria, y el tuyo ser el ángel de este hogar que se queda vacío. Ahora dame un abrazo y retírate. No quiero que me despidas porque me siento débil para luchar con las lágrimas

María se arrojó en sus brazos y no pudo hablar.

La guitarra y la voz de Andres volvieron á oírse como en la noche de la declaración de soldados. La primera acompañaba á la segunda que entonó la siguiente canción:

La luna vá por los cielos llenando de luz la tierra, y yo por doquiera voy dejando sombras y nieblas

Juan no quiso oír mas; dió á María un beso en la frente y se alejó. María reclinó el hombro en un arbol y el llanto asomó á sus

hecho sus antiguos correligionarios, intenta la unión con el general López Domínguez y con sus amigos los de *El Resumen*.

Dejando á un lado los móviles que á uno y otro hombre público pueden guiar en los actuales momentos, lo que está al alcance del menos versado en achaques de política, es que tratan de sumar sus escasas fuerzas en la próxima campaña electoral.

Hasta el presente, los movimientos de aproximación de ambos grupos, según sus órganos en la prensa, á ese solo objeto electoral obedecen; sin que haya planteadas otras inteligencias en la cuestión de principios.

López Domínguez y Romero Robledo, no se coaligan, pero marchan unidos, con aquéllos que, de franca oposición al gobierno y de reconocido espíritu liberal, luchan con ellos contra la coalición fusionista conservadora.

Así lo hace constar *El Diario Español*.

¿La coalición fusionista-conservadora! ¿Pero dónde está esa coalición que solo la ven Romero Robledo y López Domínguez?

No nos parece mal que para fines electorales se confabulen los que están tan lejos en otro género de ideas, pero no puede parecernos bien que traten de justificar una coalición con coaliciones supuestas y que todo el mundo sabe que ni existen, ni razonablemente pueden existir.

El partido liberal no necesita unirse á nadie para las elecciones, porque constituyendo la inmensa mayoría del país, sus fuerzas le bastan y aún le sobran para triunfar en los comicios.

Esas uniones se quedan para otros partidos, ó para otras circunstancias muy distintas de las actuales, y repetimos, no está bien que la coalición del *non nato* embajador de París y del ex-lugarteniente de Canovas, se trate de explicar por causas á todas luces inexactas.

Y entiéndase bien, que á nuestro partido le tiene tan sin cuidado la anunciada coalición, que desearíamos fuera posible ampliarse á fines permanentes, formándose un partido de lo que ahora son dos grupos poco numerosos.

Creemos que á unos y á otros conviene que la alianza electoral sea base de futuras inteligencias desde un punto de vista elevado, porque al fin y al cabo, nuestro partido desea tener enfrente, más que grupos sin bandera, partidos serios y robustos.

ojos. Al cimbrar el arbol con el peso de su cuerpo, se balanceó la copa y un pájaro agitado en las ramas interrumpió su sueño y lanzó unas notas al aire, al mismo tiempo que María entreabría sus labios y balbuceaba una oración.

V:

Después de haber recibido la bendición de su padre, Juan se puso en camino. Llegado á Alicante el mismo día señalado para ingresar los quintos de su pueblo en caja, le dijo á Antonio:

—¿Tú cuando piensas irte?

—¿Dónde?

—Al pueblo.

—Yo no pienso volver al pueblo.

—¿Pues qué piensas hacer?

—Quedarme aquí.

—¿Estás en tu juicio?

—Lo estoy.

—Pero ¿qué idea es la tuya?

—Te la diré. Pienso ir al servicio por tí. Juan no pudo disimular su emoción y dos lágrimas saltaron de sus ojos á sus mejillas.

—¡Pobre Antonio! tu sacrificio no lo admite la ley, pero yo te lo agradezco.

—¿Qué no lo admite!

—No; en esta reserva no está admitida la sustitución.

Á ESE PASO LA VIDA ES UN SOPLO

Nacer para morir: verdad de Pero-Grullo. Porque este señor decía verdades como puños aunque sea una comparación lata, porque hay puños de mil clases y maneras.

Pero olvidemos las maneras y puños, que hay de los segundos que tienen el privilegio de hacer ver *estrellas* en día con sol ó noche nublada.

Y no es este el único modo de ver *estrellas*.

Hay mujeres que matan—en cuyo caso el víctima deberá ver constelaciones enteras.—Hombres que lo hacen también; pero lo que no se comprende es que haya buzones que produzcan grandes chichones por mor de solazarse.

«Ya van cinco heridos—dice la prensa, á lo que contesta un *idem* en la caja:

—Si al menos fuera el buzón antiguo con cara de persona, se contentaría uno con sacudirle un bofetón, que al fin y al cabo la «venganza es muy sabrosa.» Porque esto de quedar sin narices ó sin ojos por el golpe de un progreso de hierro, es harto cruel.

Debiera tener una almohadilla, ó un letrero que dijera *correo para el otro mundo*, pero no una moldura afilada y cortante.

Es un segundo viaducto, es un cementerio en el cual puede uno luego de depositar su última voluntad en sitio seguro, pasar á romperse la crisma.

Porque la verdadera crisma es la cabeza. ¡Es tan debil! ¡Está uno tan expuesto á volverse loco al menor golpe!

En fin, hay quien dice que los *ripios* de las cartas depositadas en el buzón pugnan por salir viniendo á parar en la frente inocente del desgraciado transeunte.

También hay quien dice,—y así lo refería un resentido con el buzón que existe en una plaza pública,—que al golpe que recibió, pudo ver las cartas que habian dentro del mismo y hasta asegura que había una solicitud pidiendo una plaza de sereno con destino á velar el sueño de los buzones.

Esto me parece que es mas que ver *estrellas*. Hay que buscar un remedio, si continúan estos desastres.

Ya se anuncia aglutinante para los golpes de buzón.

Y á este paso pronto veremos en las esquinas anuncios como este:

«Chichoneras, guarda-golpes, contra-buzones de hierro.»

Y ¡vaya! si es una manera ingeniosa para ganar dinero....

Discipulo de Goñi.

Sueltos políticos

El artículo de fondo de *El Constitucional* Dinástico independiente viene barajando algunos nombres de personas respetables de nuestro partido, de lo cual no queremos hacernos cargo y solo sí repetir una vez más, que estas intemperancias y otras por el estilo, son las que han dado margen á que el comité provincial y *La Iberia*, le hayan desautorizado, dejándole abandonado á sus propias fuerzas é inspirando por consiguiente el despecho sus escritos como dice muy bien en su último número, nuestro compañero y correligionario *El Eco de Novelda*.

Puede considerarse como un hecho indudable que la tan cacareada coalición republicana no se realizará y desde luego que en manera alguna entrarían á formar parte de ella el Sr. Castelar y los republicanos históricos que con él militan, pues este hombre público ha manifestado hace días quedó roto todo trato sobre la referida coalición.

—Tu me engañas, ¿á la ley que le importa que vaya un hermano por otro?

—Nada, pero no lo admite.

—Juan, eso no puede ser. Tu pobre padre se va á morir de pena y María me va á echar en cara que no le he cumplido lo que le ofrecí.

—No temas por eso. María comprende tu sacrificio y sabe que es inútil tu desinterés. En cuanto á mi padre, sírvete enjalcariño que lo has hecho hasta hoy, y entre tú y María hacédle soportable su dolor.

—¡Maldito sea!—esclamó Antonio.

—No maldigas á nadie,—dijo Juan interrumpiéndole.—Puesto que Dios así lo quiere es que así nos conviene. Vuélvete al pueblo y dale este retrato á mi padre y este otro á María. Yo ya os escribiré con frecuencia dándoos cuenta de mi vida; vosotros no dejéis de contestarme. Conque, adios. Dame un abrazo y hasta que nos volvamos á ver.

Juan estrechó entre sus brazos á Antonio; este cayó como desplomado en ellos y solo pudo articular estas palabras:

—Juan, no te presentes, yo iré por tí.

—Imposible, hermano mio,—contestó con voz insegura por la emoción, y desprendiéndose de sus brazos se alejó rápidamente, escondiendo la cara con su pañuelo para que no se apercibiese la gente de que el llanto inundaba sus ojos.

Al ser llamado Juan aquél día ante la Co-

Ayer no tuvimos el gusto de ver á nuestro carísimo colega *El Diario de Alicante*, y por más que lo buscamos no nos fué posible hallarle.

Como no podemos menos de interesarnos mucho por todos aquellos á quienes queremos, y el colega es uno de esos á quien profesamos entrañable afecto, sentiríamos mucho que le hubiese ocurrido algún percance.

Y todavía sentiríamos más, que ese percance fuera algún cólico producido por un vaso de agua del Sagrat, estando acalorado.

Los conservadores del Sr. Romero y los partidarios del general López Domínguez en Alicante, parece que andan estos días de cabildeos y conferencias, á imitación de sus jefes de Madrid.

Estos preparativos son de muy buen efecto y dan mucho tono, pero se nos figura, que ni por esas han de lograr lo que se proponen.

Y sinó, al tiempo.

Anteayer almorzaron juntos en el Pardo, los Sres. Presidente del Consejo de Ministros y el alcalde de Madrid D. José Abascal, nuestro querido jefe y amigo.

Lo siguiente es de nuestro apreciable colega *El Graduador*:

«Con el calor que demuestra estos días el apreciable colega *El Constitucional*, se le olvidó sin duda que subiera en el coche Ripper de *EL LIBERAL* á su respetable amigo, D. Adrián Viudes.

Esta es una falta de cortesía que ya verá como no se la perdona hoy *EL LIBERAL*.

Han subido todos los forasteros y han dejado en tierra á un hijo de Alicante.»

Pues ahí verá usted; precisamente por lo mismo olvida el periódico *Independiente* al señor marqués del Río Florido, porque no acepta candidatos no siendo *proprios, naturales, que estén al tan o de sus necesidades, que en el santuario de las leyes se levanten á bogar por nuestros derechos con la fé y entusiasmo del hijo que pide para su madre patria* e.c., etc., y por lo mismo, en armonía con la lógica de sus argumentos, proclama por Denia la candidatura de D. Justo T. Delgado, y algunas otras tan de naturales é hijos de esta provincia, como el Papanatas de Burgos.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusta real familia, continúan en la corte sin novedad, excepto la serenísima infanta doña Cristina que, según parte del jefe de su casa, se encuentra mas aliviada de su dolencia.

Reales decretos autorizando al ministerio de Marina para la adquisición de cuatro manteletes para montajes de cañones Armstrong de 15 centímetros del crucero «Navarra» y 2000 cartuchos de ametralladora.

Real Orden declarando nulas las elecciones municipales de Muro, reintegrando en sus cargos á los concejales suspensos en 1884.

Circular de la Administración de Propiedades é Impuestos expresando los ayuntamientos solventes por el tercer trimestre de consumos, además de los comprendidos en la circular de 23 del pasado.

Edicto anunciando el remate para el 6 de abril próximo de varias fincas de bienes de propios del partido judicial de Monovar y Villena.

Índice del *Boletín oficial* del mes de febrero de 1886.

misión provincial y preguntado si tenía algo que manifestar, dijo:

—Solo una cosa tengo que hacer presente, y es, que renuncio á la escepción que he propuesto ante el ayuntamiento.

Acto seguido fué declarado soldado

Un mes después se recibió carta suya de Barcelona en la que participaba que estaba bueno y que iba á ser destinado á un batallón de cazadores.

En los primeros días de octubre los periódicos comunicaron la triste nueva de que había sido copado el batallón cazadores de Barcelona y muerto el teniente coronel Maturana que lo mandaba. El tío Pedro, María y Antonio al leerlo en *Las Provincias* se estremecieron de espanto, pensando si Juan podría formar parte de dicho batallón, por coincidir la noticia con los nombres de cazadores y Barcelona que él estampaba en su carta. Felizmente otra vino á tranquilizarles; esta decía así:

«Barcelona y Noviembre 1873.

«Mi querido padre: uno de estos días salgo á operaciones y ya me será difícil comunicarme con V.; no obstante, aprovecharé todas las oportunidades que se me presenten. Abrigo la confianza de que Dios me dará fuerzas suficientes para resistir las fatigas que me esperan y para soportar con re-

Telegramas

El «meeting» en Manchester

Londres 1.º—Ayer se celebró un *meeting* socialista en Manchester.

Según refieren los periódicos de hoy, la concurrencia no fué numerosa.

Se aprobaron varias resoluciones pidiendo que el Estado dé trabajo á los obreros que carecen de él, habiéndose pronunciado discursos muy violentos contra las clases privilegiadas.

El *meeting* degeneró en motín, lo cual obligó á la policía á intervenir.

Los manifestantes se dispersaron, quedando restablecida la tranquilidad.

Tarifas de ferro-carril

París 28.—En el banquete verificado ayer en Port-Vendres, al cual asistieron el ministro de Correos y Telégrafos, un delegado del ministerio de Marina, y las autoridades y representantes del departamento de los Pirineos orientales, después de pronunciarse varios discursos políticos, el presidente de la Cámara de Comercio de Perpignan llamó la atención sobre la imperiosa necesidad de que los gobiernos se ocupen en la cuestión de tarifas de ferro-carriles, la cual tiene importancia suma para el comercio y la industria.

El ministro ofreció, en nombre del gobierno, ocuparse en dicha cuestión.

En la sesión de hoy en la Cámara de diputados se vá á plantear el mismo asunto.

Al efecto se presentará una orden del día pidiendo la adopción de medidas que tiendan á favorecer los intereses generales del comercio y del público, y á la formación de una Junta consultiva, llamada de ferro-carriles agregada al ministerio de Comercio.

Ecos locales

Según noticias que tenemos de los pueblos del distrito de Dolores, el Sr. Granda, diputado á Cortes que ha sido del mismo, se ocupa con interés de todo lo que se relaciona con el bien general de sus representados, y en la actualidad gestiona para que el ministro de Hacienda conceda un crédito supletorio á fin de continuar la extracción de la sal de la laguna de Torreveja, tan vital para aquella comarca y tan deseada por todos los hijos de aque la importante vila.

Estos son los representantes que convienen á los pueblos y que en todos tiempos y ocasiones, sirven con asiduidad los intereses materiales de los mismos.

En el tren de anoche salió para Valencia nuestro correligionario D. Ladislao González, de Torreveja.

Durante el mes de febrero, han sido auxiliados en la Casa de Socorro, por los médicos de hospitalidad domiciliaria, 48 accidentes, 29 heridos, de estos 4 graves; 26 leves; 18 asistidos á domicilio y 1 extraviado.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las diez del día de ayer, ha sido asistido por el médico de guardia de dicho establecimiento D. Andres Morales Coronado, un acciden e leve.

La guardia para hoy está á cargo de don Francisco Benítez Roman.

En el tren mixto de anoche salieron para Barcelona nuestros amigos D. Vicente Moreno, de Elche y D. Antonio Michel, teniente de alcalde de la ciudad condal y distinguido correligionario nuestro.

signación los sufrimientos que en tiempo de guerra acompañan á la vida del soldado. La fé me alienta y la esperanza no me abandona porque sé que tanto V. como María y Antonio me encomiendan á Dios en sus oraciones.

«De Pablo he sabido» que vá por el Maestrazgo; esta noticia me ha llenado de alegría porque yendo él por la provincia de Castellón y yo por las montañas de Citaluña, no es fácil que nos encontremos.

«La obligación me llama y termino esta carta dándo le conocimiento de que me han hecho cabo»

«Un abrazo á María y otro á Antonio, y usted reciba, mi vida no que por hoy pertenece á la patria, pero sí el corazón, que es todo suyo» de su hijo

Juan.»

Dos meses trascurrieron desde que se recibió esta carta sin que se volvieran á tener noticias suyas. Durante este tiempo la adversa fortuna hirió con un nuevo golpe á aquella desventurada familia.

El gobierno, necesitando nuevas fuerzas para sofocar la insurrección carlista que á la sombra de la rebelión cantonal, había adquirido proporciones colosales, decretó una nueva quinta. Antonio estaba comprendido en el llamamiento de aquella reserva y no había medio de librarle por mas que le asis-

Han sido multados unos cocheros por armar escándalo en la estación de Murcia.

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la administración de propiedades é impuestos de esta provincia D. Herminio Slmón, que lo era de la misma clase en la de contribuciones y rentas.

Las intervenciones de fondos de consumos que pesaban sobre los ayuntamientos de Dolores, Elche y Orihuela han cesado en virtud de acuerdo de la delegación de Hacienda fecha 27 de febrero último.

Aplaudimos la medida.

Ayer mañana fué arrollado por el tren del muelle en la Esplanada, afortunadamente sin consecuencias, un sujeto llamado Camilo Martínez.

Ayer intentó poner fin á su existencia arrojándose al mar, una infeliz vendedora de la plaza mercado á quien habían robado dos mil quinientas pesetas que constituían todo su capital.

Hoy debe pasarse una circular á los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia por el Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, con el fin de saber el número de tahullas ó hectáreas plantadas de viñedos en los años 1884 y 1885, y cosecha de cada una de las clases de vino que se hayan fabricado en el ultimo año 85, cuyos datos han sido pedidos por el Consejo Superior de Agricultura con objeto de facilitar los medios de exportación de nuestros vinos.

Ecos de los pueblos

*Sociedad de la Rata*.—Con este título se ha constituido en Elche una reunión de amigos dispuestos á divertirse desde las siete de la mañana hasta las siete de la noche, todos los días feriados; al efecto se está arreglando convenientemente la casa de la dehesa que tiene por nombre el título de esta sociedad, haciendo de sus anchurosas habitaciones, confortables viviendas para el invierno, y frescas galerías para el verano; esta sociedad la componen los principales jóvenes de nuestra vecina población, y entre ellos figuran distinguidos artistas que amenizarán sus semanales fiestas, dejando oír armoniosas melodías, que con seguridad, harían la delicia del músico más inteligente.

Su reglamento está formado y tan luego lo apruebe dicha sociedad, empezará el *folgórico* entre los socios que la componen; tambien forma parte de ella un fotógrafo que se encargará de transmitir al cristal diferentes grupos sacados con oportunidad y en los momentos mas solemnes. Nos alegramos, diviértanse ustedes mucho; cuidado con los *bebibles* y cuenten con nosotros cuando la paella sea de pluma y pelo, aconsejándoles que no falte el bacalao inglés.

Anteayer por la mañana ocurrió una sensible desgracia en la fábrica que el Sr. Arenes posee en el pueblo de Manises.

Un joven albañil llamado Francisco Bayarri Gimeno, fué arrollado por una máquina, dejándolo muerto en el acto.

El juzgado instruyó las oportunas diligencias en averiguación del hecho.

En Alcoy se ha verificado una solemne procesión, asistiendo á ella la autoridad civil y gremios; al llegar á la plaza de la Constitu-

tía en concepto de algunos una exención legítima, como era la de ser huérfano que mantenía á su hermana menor de los 17 años. Pero cómo se probaba la exención? Hé aquí el problema al cual no se le encontraba solución satisfactoria.

Para esclarecer los hechos conviene referir lo que se sabía en el pueblo acerca de los dos huérfanos. Un honrado matrimonio que vivía frente por frente de la casa del tío Pedro, tuvo un hijo el cual murió al nacer. La madre de este niño, mujer de unos treinta y cuatro años, se desconsoló no solo por haberlo perdido, si que tambien porque temió no volver á tener otro. Esta pena y esta cavilación la hicieron concebir un pensamiento que en cuanto pudo de dedicarse á las faenas de la casa puso en ejecución. El pensamiento fué sacar un niño de la inclusa y prohiarlo. Y tal como lo pensó lo hizo, pero al llevarlo á cabo ocurrió una particularidad digna de mencionarse.

Juana, que así se llamaba la buena mujer, llegó á Alicante y se presentó en las Casas de Beneficencia. Vió las infelices criaturas que había en las salas de lactancia y desde luego fijó sus ojos en una niña que apenas tendría tres meses, pero que miraba y sonreía como deben sonreír y mirar los ángeles. En el acto pidió aquella niña para ser su nodriza, siendo otorgada enseguida su petición. Hasta aquí todo marchaba como lo había imagina-

ción. un padre jesuita elevó una súplica en señal de despedida.

Ha sido detenido en el pueblo de Sanet un vecino del mismo, llamado Vicente Ginestar, prófugo del ejército.

El ayuntamiento de Jijona ha nombrado secretario del mismo, con el carácter de interino, á D. Santiago Miralles Giner, en reemplazo de D. Enrique Lafuente Rius.

Ha sido declarado cesante D. Francisco Guardiola del cargo de peatón conductor de la correspondencia de Callosa de Ensarriá á Bolulla y Tárben, y nombrando en su lugar D. Francisco Cortes y Botella.

Segun una carta que hemos visto de Orihuela, hace unos días se promovió un verdadero tumulto á consecuencia de la mala impresión producida en aquel vecindario por el resultado de las oposiciones para proveer la plaza de cánonigo doctoral.

Fue tanta la escitación de las masas, segun dicha carta, que las autoridades tuvieron necesidad de tomar precauciones cercandó el palacio del Obispo con guardia civil y municipales, pues segun parece se intentaban manifestaciones de desagrado.

El conflicto terminó pacíficamente.

Correo de Madrid

Madrid 1.º marzo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo: La fusión de las fracciones de Romero y López y Domínguez, es un hecho al decir de algunos partidarios de ambos; no hay nada pensado aún del título que ha de llevar la nueva fracción, algunos opinan que la denominación debe de ser puramente militar. Los comentarios que se hacen sobre el nuevo partido, son tan vá ios, que no se puede formar juicio muy exacto de su importancia. Sin embargo, los que piensan rectamente, le dán tan poca vida y se fundan en la poca firmeza de ideas de los elementos que lo componen.

En ultimo resultado creo que en plazo muy breve, empezaremos á observar la poca vitalidad de la nueva amalgama. Se demostrará claramente en las elecciones próximas.

El Sr. López Domínguez, con pretexto de solemnizar el primer aniversario de la aparición del periódico *El Resumen*, invitó anoche á comer con él á los redactores de dicho periódico, á su director el diputado Sr. Davila, y á los ex-ministros Sres. Becerra y Linares Rivas. Los brindis fueron segun parece de un tono radical bastante subido. Es de notar, que á pesar de estar invitado, no asistió el general Bermejúez Reina, excusándose con motivos de salud. Parece que también se trató algo sobre el nuevo partido y sobre la fórmula de aproximación al Sr. Romero.

La coalición republicana, completamente deshecha; ahora tratan de buscar quién ha tenido la culpa, y ocurre lo de siempre en estos casos; Castelar, como de costumbre echa el cuerpo fuera, él será diputado por Huesca y poco le puede inquietar que se haga ó no la coalición. Entre los mismos republicanos ya le van conociendo el juego.

Llama poderosamente la atención, siendo objeto de vivísimos comentarios por la idea que da del tristísimo estado social que alcanza nuestro país especialmente en los pueblos pequeños, el crimen cometido en Sedella, provincia de Málaga, en el que han sido autores el alcalde y el juez municipal.

Esto demuestra una vez más hasta qué punto llegan en esas comarcas los odios producidos por las opiniones políticas, y mas que todo prueba que España se encuentra aun en su mayor parte en un estado casi salvaje.

El señor ministro de Hacienda se ocupa asiduamente en la confección de los presupuestos que han de regir en el próximo ejercicio. Estos, segun parece, presentarán déficit, pero es el producido por la desastrosa gestión de los conservadores y rebajado por el Sr. Camacho, todo lo posible, dado el corto tiempo que el eminente economista se halla al frente del departamento de Hacienda.

Definitivamente el matrimonio de la infanta doña Eulalia, se verificará el día 6 del actual: para la ceremonia de los desposorios y velaciones, ya se han repartido las invitaciones. En estas ceremonias oficiará fray Ceferino González, y se ajustarán al ritual romano.

Ha sido diversamente comentada la visita hecha por dicho prelado á todos los individuos de la Real familia.

La huelga de Decazeville sigue tomando proporciones alarmantes. Parece que ha surgido alguna dificultad diplomática entre el gobierno de la república francesa y la Santa Sede, propósito del envío de un embajador de China al Vaticano y de un Nuncio de S. S. á Pekín.

Hasta mañana, Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

*El Economista* del 26 del pasado, publica las siguientes líneas, que reproducimos porque hacen honor á nuestra capital, y son tanto más importantes cuanto que las estampa un periódico madrileño redactado por los economistas más eminentes de España.

Dice así nuestro colega: «Las Sucursales del Banco de España en Alicante, Barcelona, Bilbao, Búrgos, Cádiz, Coruña, Gijón, Oviedo, Palma, Pamplona, San Sebastián, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vitoria y Zaragoza, han celebrado Junta general de accionistas el día 21 del corriente mes, con arreglo á lo prevenido en los Estatutos y Reglamento de dicho Establecimiento de crédito. En todos ellos se han aprobado los actos de la administración, y los accionistas han visto con gusto el resultado de las operaciones del ejercicio, excepto en Sevilla, donde ha ocurrido un incidente digno de mención. Con motivo de una reciente visita girada á la Sucursal expresada, habían sido separados los señores Director, Interventor y Secretario de la misma, suceso muy comentado en Sevilla, donde dichas dignísimas personas gozaban un alto concepto; la Junta general de señores accionistas ha consignado un voto de gracias á aquéllos funcionarios, haciendo que por unanimidad constase en el acta el sentimiento con que había visto su separación. El suceso seguramente no tiene precedente.»

Bajo la pres dencia de nuestro querido amigo D. Enrique Arroyo, se reunió anteanoche en el Círculo Constitucional el comité liberal-dinástico del distrito de la Universidad para tratar asuntos electorales.

Teatro

Anoche verificó su debut en el principal, la compañía dirigida por Calvo, con el drama de Echegaray *El Gran Galeoto*.

La ejecución que obtuvo esta magnífica obra, fue regular, pues todos los artistas parecían languidos durante los primeros momentos, así es, que el público oyó con alguna indiferencia el prólogo, el primer acto y el segundo.

Al final de este acto, Rafael Calvo parece como que salió del letargo, y tuvo arranques de los suyos que fueron premiados con aplausos y una lamada al caer el telón.

La Sra. Contreras bastante bien, aunque adolece del defecto de copiar con exceso á Calvo.

Donato Giménez perfectamente en su papel durante toda la representación.

Los demás artistas regulares.

En resumen, *El Gran Galeoto* ha obtenido una ejecución regular, excepto en los finales de los actos segundo y tercero.

Al finalizar la obra, fueron los artistas llamados al proscenio cuatro veces.

El juguete *Lobo y Cordero*, precioso y divinamente hecho, particularmente por Ricardo Calvo que hizo las delicias del público, el cual le aplaudió mucho.

El teatro completamente lleno, y á juzgar por anoche, promete una buena temporada á los artistas y al público.

La *miss en escenne* detestable é impropia del teatro de Alicante.

De aquí y allí

La boda de un muerto

*El Liberal*, tomándolo de un periódico extranjero, relata la siguiente curiosa anécdota:

«En el centro de un vasto salón ricamente decorado, levántase un suntuoso ataud vestido de raso blanco, que hubiera desaparecido bajo el sinnúmero de guirnaldas y ramilletes de frescas y costosas flores que le rodeaban, á no ser preciso mantenerlo abierto para la ceremonia extraña y conmovedora que se preparaba.

La caja, inclinada hasta descansar casi sobre los pies, encerraba el cadáver de un jóven, en quien la muerte había respetado sin duda los rasgos mas salientes de su fisonomía, que un fisiólogo pintor había completado, restaurando con delicadeza suma el color y la animación de la misma vida, salvo los ojos, que parecían cerrados por apacible sueño. Vestía de rigurosa etiqueta y en el dedo anular de la mano izquierda ostentaba una rica sortija.

Era el cadáver del conde Maximiliano Betkowsky, embalsamado aquella misma mañana por el doctor Holmes, uno de los más célebres de la gran ciudad norte-americana.

En un extremo de la sala, cuatro señoras, tres de riguroso luto, permanecían silenciosas y sumidas en deshecho llanto. La cuarta, bellísima joven de diez y ocho años, vestía elegante traje blanco y velo de desposada, cificiendo sus sienes el simbólico azahar. Un poco separados, formaban otro grupo, el doctor Holmes y un caballero, de unos cuarenta años, con el pelo gris y con la mayor corrección vestido.

A una señal de este último, las cuatro señoras se aproximaron al féretro y el caballero de caballos grises, tomando la mano de la jóven engalanada con los atributos de novia, le preguntó con solemne acento:

—¿Consientes en tomar por marido al hombre que reposa en este ataud?

—Sí, dijo la jóven entre sollozos.

Después, dirigiéndose al cadáver é inclinándose hacia su fisonomía, dijo:

—¿Aceptas esta señorita por esposa?

Y como los muertos no hablan, otra de las damas presentes, dejó oír un sí acentuado.

Enseguida la misma señora tomó el anillo de matrimonio del dedo del cadáver y lo colocó en el de la novia, declarándolos marido y mujer.

El muerto, como hemos dicho, era el conde Maximiliano Betkowsky: el caballero de alguna edad, monsieur Emmeriz, padre de la bella desposada. Las otras señoras eran, la condesa de Betkowsky, madre del difunto; la condesa María de Proskoff, su hija, y la última la dueña de la casa donde la fúnebre ceremonia se celebraba.

Fanny Emmeriz y Maximiliano Betkowsky se amaban desde la niñez, y las respectivas familias se habían acostumbrado á considerarlos como desposados. Habíase ya decidido el matrimonio y fijado el día, pero una súbita enfermedad arrebató al conde al cariño de las dos familias, sumiendo en la desesperación á la pobre niña.

Enloquecidos por el dolor, los parientes concertaron el proyecto de celebrar la unión, á pesar de la muerte, después de la que, la esposa del conde Maximiliano Betkowsky, acompañado de su padre y su suegra, se embarcó para Francia á donde acaban de llegar.

El marido de ultra tumba, reposa en una sepultura provisional de Nueva York, mientras llega la posibilidad de ser inhumado en el cementerio del Padre Lachaise, como lo prometió su madre en los últimos momentos.

Noticia

Una viuda jóven con leche fresca de cuatro meses, desea criar en casa de los padres.—Darán razón, Pastelería de la calle de los Angeles.

Movimiento del puerto

Vapor frances Algerien, procedente de Orán, de tránsito.

Vapor español Cabo Trafalgar, procedente de Marsella, con 6 cajas articulos de hierro, Antonio Carratalá.—50 barricas cloruro de cal, Viuda Valero é hijo.—120 balas trapos, Francisco Ribelles.

Vapor español Velarde, procedente de Hamburgo, con 25 cascos espíritu, á la orden.—5 balotes papel lija, Ramón Clemente.—1 caja pieles cuero, Francisco Visconti.—1 bulto papel al mismo.—50 bultos maquinaria, Tomas Aznar.—50 sacos harina á la orden.—10 bocoyes espíritu á la orden.—4 cajas muebles madera, A. M. Tato.—2 cajas muebles madera, Amando Alberola.—1 caja bigueles ordinarios, al mismo.—1 caja manteca, á la orden. 30 cascos aguardiente á la orden.—10 cascos aguardiente á la orden.—10 cascos espíritu á la orden.—4 cajas clavos de hierro, A. Terol.—1 barrica tornillos, Martínez y compañía.—1 barril cola, Francisco Gaset.—1 paquete de lana artificial, Lledó hermanos.—6 barriles cola á la orden.—1 barril cola, José Font.

Bergantin goleta Scotia, procedente de San Juan de Tarranova, con 4000 kilogramos bacalao á la orden.

Vapor frances Saint Marc, procedente de Amberes, con 4 cajas queso, Francisco Garcia.—15 cajas ginebra, Jose Planelles.—10 fardos almidón, á la orden.—2 barriles clavos hierro, Jose Picó.—20 bultos hierro en barras, ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante. 1389 bultos material, al mismo.

Del Havre.—4 toneles loza, E. J. Miró.

Vapor frances J. A. Consult, procedente de Burdeos y Tarragona, con 100 pipas vacías, á la orden.—20 pipas vacías, á la orden.—1 caja cápsulas, Faes hermanos.—4 cascos vino, Pedro Bossio.—2 cajas maquinaria, Serin hermanos.—75 pipas vacías, á la orden.—141 bultos madera, Viuda Carratalá.—5 barriles minio, Laguillón.

Vapor noruego Battu, procedente de Christiansund y Santander, de tránsito.

Vapor español Buenaventura, procedente de Argel, con 170 pipas vacías, á la orden.—35000 kilos esparto y 10 bultos sacos vacíos, todo á la orden.

Vapor español Caridad, procente de Oran, con 808 sacos carbón vegetal.—20.500 kilogramos esparto.—1 bala harina.—11 sacos cacahotes.—991 sacos cebada y 18 pipas vacías, todo á H. Juan Mas Dols.

Vapor español Roelas, procedente de Amberes, con 17 sacos achicoria, Roman Bono.—5 bultos hierro, Martínez y compañía.—2 cardas, Carratalá Oncina.—52 cajas ginebra, P. J. Amoros.—8 cajas quesos, J. A. Rodríguez.—4 cajas quesos, Zaragoza hermanos.—2 cajas quesos, B. de la Torre.—4 cajas quesos, R. Santonja.—10 cajas almidón, á la orden.—4052 ladrillos refractarios, Fourcade y Gurtubay.—2546 paquetes materias ferro-carril Madrid Zaragoza y Alicante.—2 cajas loza, Maylin y compañía.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 2 de Marzo de 1886

Barómetro . . . . . 761.40  
Termómetro . . . . . 19.2  
Viento . . . . . N. O. Brisa

Atmósfera . . . . . Despejada.  
Mar . . . . . Tranquilo.  
Temperatura máxima del aire á la sombra . . . . . 26.8  
Idem mínima durante la noche . . . . . 11.4  
Irradiación nocturna . . . . . 2.8  
Evaporación en milímetros . . . . . 2.88

Cambios

Cotización del día de ayer

Fechas	Papel.	Dinero	Obser.
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4.85	
Mar. Cete.		4.86 1/2	
Havre.....		4.86	
Madrid.....			
Barcelona..	Par		
Cádiz.....		114	
Málaga.....		114	
Sevilla.....		118	
Valencia....		118	
Múrcia.....			
Orihuela....			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

En la quincena que termina hoy, se han hecho algunas operaciones de francos, quedando el París á 4.84.

Se ha presentado muy poco papel sobre Londres.

Pocas operaciones sobre la Península.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Un drama nuevo.—La llave de la gaveta.—A las ocho y media.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 2 (2 t.).—Fracasada la coalición electoral.

Anúnciase la publicación de un manifiesto de Pi y Margall recomendando el retraimiento á su partido.

En Tarifa estacionada la epidemia.

En Barbate ninguna invasión.

Madrid 2 (3-30 t.).—El decreto de disolución de Cortes se publicará en la *Gaceta* el lunes próximo.

El sábado se verificará el matrimonio de la Infanta Doña Eulalia con D. Antonio de Orleans.

Las potencias impondrán un nuevo armisticio á Suiza.

Madrid 2 (3-50 t.).—Los nombramientos de senadores para cubrir las vacantes que existen en la alta Cámara, no se harán hasta después de las elecciones.

Ha sido arrestado el fiscal de la causa instruida á D. Enrique de Borbón, duque de Sevilla.

Se hacen muchos comentarios con este motivo.

Madrid 2 (4 t.).—El organo del Sr. López Domínguez *El Resumen*, acentua su oposición al gobierno.

Siguen celebrando reuniones los comités conservadores de Madrid para tratar de elecciones.

Restablecida la tranquilidad en los distritos mineros de Francia

Madrid 2 (4-5 t.).—Se anuncian las dimisiones de algunos gobernadores.

La situación de Oriente sigue siendo grave. España tomará precauciones sanitarias tan pronto como se verifique en Tolon y Marsella el desembarco de tropas del Tonkin.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 2 (5-45 t.).—Federales aconsejarán retraimiento.

Conjurábase conflicto Balkanes.

Extraordinaria nevada en Inglaterra.

Trenes interceptados.

Bolsa, 58.70,

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 2 (10,20 n.).—Posibilistas y salmeronianos se aprestan á la lucha.

Zorrillistas la mayoría es favorable al retraimiento.

Federales retraidos.

Niégame contribución tenedores papel deuda

Va tomando buen aspecto la cuestión de los Balkanes.

Cólera en Vejer.

Ha llegado á la Coruña el vapor-correo de la Habana.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS

Jorge Juan, 11 y 13

# SECCION DE ANUNCIOS

# EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

## PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

## PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

**A. GUILLEN LOPEZ,**

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

<p><b>QUINCALLERÍA</b></p> <p>Maletas. Sombrereras. Planchas-vapor. Idem ordinarias. Gifos superiores. Ara-mantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas.</p> <p>Cortaplumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas Porta-monedas Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos Petacas</p>	<p><b>GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA</b></p> <p>Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.</p> <p>Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.</p>	<p><b>CAMAS INGLESAS</b></p> <p>maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.</p> <p>Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.</p> <p><b>A LOS HOJALATEROS</b></p> <p>Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números Estañ superior Bandera y Cordero Laton en planchas, varios números Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.</p>	<p><b>Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios</b></p> <p>Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillames. Tenazas. Alcates. Corta-frios Visagras. Limas. Escotinas. Sierras</p> <p>Serruchos. Verdugos. Ficheros. Trincadores. Triángulos. Barrenas. Berbiquís. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Cuchillos. Destornilladores.</p>
---	---	--	--

**JARABE DE BREA SOLUBLE**  
DOSIFICADO POR  
**DON CARLOS JOSÉ BELLIDO**

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis — De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

FABRICA DE ESPEJOS  
**DE JOSÉ REUS**  
Pórtico de Ansaldo, 4.  
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, línea y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosas colección de molduras talladas, con ilustraciones doradas, espejos de milisimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, limas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

**Bandejas de plata antiguas**  
Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

**Fábrica de Maipis**  
J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid  
Remesas á provincias.

**DENTICINA INFALIBLE**  
del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece les quita la alfercía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Sevil y todas las principales boticas.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

**HIJOS DE A. TEROL**

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

**A los enfermos de los ojos**

El médico oculista D. Ginés Soler Gang, tiene abierto su gabinete de curacion en la calle de Castaños, número 8, principal.

Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

**D. Juan Alted Navarro**  
Decano de procuradores

Se ha trasladado á la plaza de Ramiro, número 7, cuyo despacho ofrece á sus clientes, amigos y demás que gusten honrarle con su confianza.

**SUPERIORES CAFÉS**  
**DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ**  
Madrid - Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á . . . . . 2 pesetas los 400 gramos.  
Puerto Rico y Caracolillo . . . . . 2,50 — —  
Puerto Rico y Moka . . . . . 3 — —  
Moka puro . . . . . 4 — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.  
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.  
NORA. Los botes de CAFÉ y TAP OCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.  
Depósito Central. Puerta del Sol, 13